

号称羊绒衫, 其实与羊无关

工商部门日前监测各卖场服装产品, 发现近六成存在问题

本报见习记者 姜海姣 本报通讯员 万辉 弓弘

核
心
提
示

春节临近, 为保障上市服装的质量, 市工商局日前对各大商场、超市等流通领域销售的服装产品开展专项监测, 共监测57批次, 其中33批次不合格。据了解, 不合格商品分别存在标识、PH值、色牢度、成分含量等项目不合格问题。



羊绒衫里根本没羊绒

“部分服装产品标称含有羊绒、兔绒、桑蚕丝等纤维成分, 而实际监测结果含量不达标或根本不含此类纤维。这仅是通过书面标注作为提高销售价格、谋取利益的一种手段, 直接损害了消费者的利

益。”市工商局消保科相关工作人员表示, 产品原料成分的优劣, 是决定产品价值的重要因素之一, 错标、虚标或乱标成分含量会对消费者产生误导和欺骗。

据了解, 此次监测的检验项目

主要涉及标识、甲醛、PH值、偶氮、耐水、耐汗渍、耐摩擦色牢度、成分含量、粘合衬剥离强度、起球等指标。检测的服装样品中, 有27个服装样品成分纤维含量与实测值有所不同, 居不合格项目首位。



各行业代表在倡议书上签名。



部分服装可危害健康

在这次监测的样品中, 有7个样品PH值不合格, 而染色牢度不合格的商品更是占了总数的25.72%。

相关工作人员表示, 纺织品PH值超标不容忽视, 如果纺织品中PH值过高或过低, 都会破坏皮

肤的平衡和抵抗能力, 从而引起皮肤过敏或诱发感染, 使皮肤易受到其他病菌的侵害。而本次监测有7个样品PH值不合格, 其中个别直接接触皮肤的纺织品PH值高达9.3, 出现产品偏碱性的情况。

染色牢度不合格的服装也同样会对人体健康造成危害。“这主要表现在耐水色牢度、耐摩擦色牢度不合格等, 不但非常容易褪色、染色, 并有可能导致皮肤刺激或不适, 影响人体健康。”相关工作人员表示。



不合格产品已经停售

市工商局消保科相关人员表示, 已根据此次抽样监测结果, 对标签不全的服饰采取了责令暂停销售并返厂处理的措施, 对成分不合格服饰实行查扣, 并对经销单位予以依法调查处理。同时, 要求各经销企业应在商品进货时, 及时了

解, 掌握商品信息, 认真验看供货方的资质证明、商品质量证明, 做好索证索票工作, 必要时将相关商品送检。

此外, 相关人员提醒消费者, 在选购服装产品时, 不仅应仔细查看产品标签质量和实物质量, 还要

选购使用说明内容标注齐全的产品。根据国家规定, 有9项内容是服装必须正确明示的, 包括产品名称、产品号型规格、采用原料的成分和含量、洗涤方法、制造者的名称和地址、产品标准编号、产品质量等级、产品质量检验合格证明。

物价部门提醒别乱涨价 服务行业联手自律价格

本报1月26日讯(见习记者 姜海姣) 市物价部门于26日组织召开了市场价格提醒告诫会。来自日照各大型商场、超市、客运、医院、旅游和通信、燃气等行业代表参会并在倡议书上签名, 表示在春节期间, 将加强价格自律, 做到明码标价, 杜绝价格欺诈, 维护消费者合法权益。

市物价局相关领导表示, 当前的物价上涨, 已经成为影响经济运行和社会稳定的突出问题, 保持价格总水平基本稳定, 不仅是宏观调控的重要内容, 也是广

大群众的殷切期望。春节期间是商品消费相对集中、市场供应压力增大、价格矛盾相对突出的敏感时期, 必须做好该时段的价格监管工作。市物价部门将重点监控粮油、肉禽蛋菜、医疗服务、交通运输、旅游等价格波动态势, 规范经营者明码标价和收费公示行为, 提高价格信息透明度。

据了解, 市物价局将重点查处春节期间的擅自提价、掺杂使假等价格违法行为, 对一些市民反映的出租车载客不打表行为将进行严肃处理。